

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono 70

Año XIII

Viernes 24 de Marzo de 1911

Núm. 8495

Madrid

¿Discrepancia?

Impuestos estaréis de que en las últimas horas fueron tan insistentes y tan generales los rumores de crisis, que pocos dudaban de su planteamiento. Decían unos que era segura la salida de dos ministros, otros que de cuatro; tenía creyentes la hipótesis de que adquiriría mayores de envoltorios, y los más prudentes afirmaban, que reconociendo todo lo que hay de realidad, todo lo que hay de extraordinariamente embarazoso, de dificultades punto menos que invencibles en el camino de la situación, no pasaban a creer que el problema se acometería hasta las próximas vacaciones.

Para opinar así tenían en cuenta, las contadas personas que lo conocen, un hecho que hasta ahora, según creo, ha permanecido ignorado. En el Consejo del pasado jueves, presidido por el Monarca, el señor Cobdán puso, como vulgarmente se dice, las cartas boca arriba. Se dio de la campaña que contra él venían haciendo algunos amigos del señor Presidente y de la tibiaza que hallaba su obra económica en elementos de la mayoría, significados por su adhesión personal al señor Canalejas. Dicho esto añadió, que por su parte, en todo momento le encontraría propicio a presentar la dimisión, a plantear la crisis, pero en el Parlamento. Y el señor Canalejas, nervioso, aturrido y, olvidándose de la etiqueta, quiso contenerle primero, y no habiéndolo logrado, dió después todo género de satisfacciones al señor Ministro de Hacienda, presentándose como el más entusiasta de sus planes y el mayor devoto de su persona. De lo que infieren los aludidos, que mientras las Cortes estén abiertas no corre peligro el señor Cobdán.

Pero los vientos que últimamente reinaban venían de otro cuadrante. La dificultad era más de fuera que de dentro del gobierno, aunque en el seno de este habría siempre voluntades acordes con la voluntad de fuera. Formulamos lo más claramente la hipótesis. Supongamos que el señor Canalejas cree, equivocado ó no, que no debemos hacer cosa distinta de lo que veníamos haciendo en los territorios del Norte de Africa fronterizos a los nuestros. Supongamos que aquel tiene un miedo horrible a la amenaza de los socialistas y a los gritos de los republicanos y estima que va a hundirse España al enterarse de que se reanuda la acción militar. Esta sola consideración pone espanto en su ánimo y temblor en sus piernas...

Imaginad ahora que otra voluntad, que está por encima de la del Presidente, piensa en ese asunto de modo diametralmente opuesto a su primer ministro y quisiera que la sangre derramada en el Rif, y los tesoros gastados en el Rif no representaran un sacrificio estéril; imaginad que desea que España avance, como avanza Francia, que España extienda su radio de acción, como lo extiende la República vecina y que sea de nosotros todo lo que para nosotros debe ser, porque en otro caso sería de Francia. Si esta hipótesis tuviera realidad y las voluntades discrepantes no llegarán a un acuerdo, ¿podría aplazarse la crisis a go más que unas horas?

Pues esta base tienen los rumores

de ayer. Ya no se trata de la situación especial del ministro de Hacienda y de los fracasos parlamentarios del día Guerra: se trata de que en asunto importantísimo, en el que, cualquiera que sea la solución, va más que en el presente, el porvenir de la Patria, discrepan ó no la Corona y sus Consejeros. Quede aquí la especie por lo que pueda tener de verosímil y añadamos una observación por nuestra cuenta: la de que un pueblo que no tenga aspiraciones más allá de sus fronteras, un pueblo como el nuestro que no accione siquiera como bellos ideales el de abrazarse en el seno de una confederación fraternal con la nación portuguesa y el de extender su influencia y su dominación todo cuanto pueda por el Norte de Marruecos dimite su personalidad, y se convierte en un criadero de sangre que en fin de cuentas irá a fertilizar y engrandecer otras patrias...

Miguel Peñarfor.

La teoría de la soberanía sin límites del Estado, que invocan nuestros demócratas, no es católica; es protestante, porque para ellos la autoridad espiritual y la temporal están en el jefe del Estado, y la iglesia protestante no es más que obra de las instituciones nacionales. ¿Se llama intransigente al Vaticano porque no admite un principio protestante?

LETRAS FEMENINAS

LAS MISAS DE A BORDO

A bordo de un enorme trasatlántico inglés nos amaneció aquel domingo neblinoso del mes de Noviembre. Toda la tristeza desolada del mar se nos había metido en el corazón, y un ansia indefinible de consuelo nos hacía suspirar profundamente.

Navegábamos ya lejos de la vieja Europa, y en vano volvíamos la mirada empapada de ternura hacia la línea donde el agua y la nube se habían unido en pálido horizonte para ocultarnos el continente abandonado. Una sensación de soledad inmensa nos empujaba a buscar a Dios, y ya íbamos a ofrecerle una misa espiritual sobre el altar de las olas, cuando se acercaron a darnos una noticia sorprendente. Había misa a bordo.

—¿Cómo?—preguntamos con incredulidad.

—Viaja un Jesuita español—nos afirmaron;—ha pedido permiso al capitán para celebrar el santo sacrificio, y ha encargado que se avise a los pasajeros católicos de ambas cámaras.

Era cierto. El padre Sandoval había embarcado en tan delicado estado de salud, que sólo en aquel momento un poderoso esfuerzo de voluntad le había permitido abandonar el camarote. Quería a todo trance celebrar la misa, y el capitán inglés se lo había permitido cortésmente.

Sobre la mesa central del salón se desdobló el altar portátil del Jesuita, rodeado de una veintena de pasajeros católicos que con intensa emoción asistíamos a aquel inesperado acto celebrado en pleno Océano, en un buque protestante.

A puerta cerrada comenzó la santa celebración. Dos marineros ingleses hacían guardia a la parte de fuera del

salón para que nadie importunase nuestras oraciones.

El padre Sandoval, adelgazado por los sufrimientos, de figura delicada y suave, había surgido ante nosotros de manera tan inesperada, con su altar diminuto y sus sagradas vestiduras, que al ver recortado sobre el celaje turbio su perfil apacible, estábamos tentados a creerle una divina aparición. Cuando sus manos diáfnas alzaron solemnemente la adorable Hostia, el barco, acunado en regio vaivés, nos dejó ver por el amplio ventanal del salón la inmensa llanura del Océano. Un momento la blanca inmaculada de la Santa Forma cambió en las manos del oficiante sobre el color plumizo de las aguas, mientras la campanilla, manejada por un improvisado monago, ponía una nota argentina encima del resnello estruendoso del buque y del fragor profundo de las olas...

Sabemos de cierto que no había ni un solo corazón impasible en el salón: católicos, y que algunos ojos puestos con arrobamiento entre el cielo y el mal sobre el Cuerpo Santo, tenían sobre sí un tal de lágrimas consoladoras que, alma adentro, iban dulcificando las amargas oraciones causadas por el abandono de la Patria y del hogar.

Dulcemente pensaban aquellos peregrinos poseídos de una bienhechora esperanza:

—¡Dios, va con nosotros!

Y aquella misa improvisada, aquel santo sacrificio casi milagrosamente celebrado y repetido durante el viaje, fué la primera promesa venturosa con que la Providencia dejó oír su íntima voz alentadora en alguna de aquellas almas.

En cada festivo día de los que a bordo se sucedieron durante el mes de navegación, corría por el barco, en recato silencio, el aviso de la hora en que podríamos congregarlos para cumplir nuestro santo precepto, y el padre Sandoval, cada vez más débil y cansado, se levantaba de su litera para desdoblarse el altar. Los pasajeros de tercera subían a la cámara baja un poco tímidos; entrando en el salón se arrodillaban junto a la puerta con recogimiento. Al notarlos el padre, les decía:

—Acercaos, hijos; venid, ¡somos tan pocos!

Había un ardiente anhelo de redención en este momento, y la fina mano marfileta, alzada poco después para bendecirnos, tenía una majestad tan poderosa, que sentíamos como todo el enorme buque británico quedaba protegido por el signo salvador.

Eramos pocos, ciertamente, los católicos que hacíamos aquel viaje a la sombra del pabellón inglés; la escasez del número contribuyó, acaso, a que trabajásemos más íntimas relaciones y a que, sin distinción de clases ni de naciones, confraternizásemos gratamente en la hermandad espiritual de nuestra dulce religión. Así en una de nuestras pláticas convinimos todos en celebrar la próxima fiesta de la Inmaculada con una fervorosa comunión. Aquella mañana el cielo y el mar vistieron un hermoso color azul zarco, y los cinco españoles que tomábamos parte en la secreta fiesta religiosa creíamos ver extendido sobre el altar minúsculo el manto celestial de nuestra Patrona.

Muchos vientos contrarios agitaron nuestro destino más allá de los mares, pero la impresión dulcísima de aquellas misas de a bordo permaneció viva

No; no estaba enfermo. Pensaba en un extraño aspecto de su eterno problema. Le había sugerido muchas ideas, muchos proyectos, la contemplación de la Modelo de León.

—Una idiota, un hermoso animal; bestia con figura de mujer, ó mujer con cerebro de bestia.

—Y ¿no discurre, no piensa nada? preguntó Isabel.

No discurre; no pensaba. Comía, descansaba, vivía... ¿Qué diferencia había entre aquel cerebro y otros cerebros? Acaso un defecto de constitución, acaso una enfermedad, quizás la falta de otra cosa. Esa otra cosa, si no había defecto congénito ni lesión adquirida, esa otra cosa, era la que Jesús necesitaba conocer. Entusiasmado, ebrio de ciencia, habló a su hermanita como pudiera haber hablado a un colega. Habló de Herbart, el psicólogo alemán que sometió las representaciones ó estados de conciencia a simples, al cálculo matemático; de Lotze, que determinó por su

teoría de los signos locales las condiciones de los tejidos órgano periféricos, y las del tejido nervioso funcionando en sensaciones visuales y táctiles, para presentar los agentes externos como motivos del funcionalismo del cerebro; de Fechner que descompuso la razón en sensaciones, midiendo estas como modalidades de las múltiples operaciones del cerebro; y de Weber y Delboeuf que determinaron las constantes leyes de intensidad, velocidad y duración de las sensaciones del tacto, del esfuerzo muscular, de la temperatura, del sonido, de la luz; de Wandt, Exner, Kries y Auerback, midiendo la duración de esas sensaciones y la velocidad, tensión y reflejismo de la corriente sensitiva. ¡Ah! ¡trabaja en la observación objetiva, en la experimentación psico-fisiológica y psico-patológica, busca precisamente el carácter y el sitio de la lesión productora de la vesania ¡curar la lesión, si lesión existía; reformar, si

en nuestra alma, sosteniendo, en medio de todas las tempestades de la suerte, aquella intensa esperanza que nos había inspirado la aparición extraña del padre Sandoval desplegando su altarcillo prodigioso como bandera de alegría que quiso flotar en la trágica llanura de nuestro camino.

Aquel pensamiento que nos había hecho exclamar ¡Dios va con nosotros!, tuvo todo el alcance solemne de una profecía, porque, haciendo al final de la expedición el recuento de nuestras ilusiones y de nuestros desengaños, quizá todo lo habíamos perdido materialmente... ¡pero no habíamos perdido a Dios!

Concha Espina de Serna.

Liga Nacional de Defensa del Clero

LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

Roma 21 (15/30).—Aguilar, Canónigo Doctoral.—(Espane).

Su Santidad agradece Presidente y Comisión organizadora Liga Nacional Defensa Clero España testimonio, devoción y adhesión, enviándole bendición apostólica.—Cardenal Merry del Val.

La comisión organizadora de la Liga Nacional de Defensa del Clero se postea reverente para recibir la augusta bendición del Vicario de Jesuoristo, y prueba tan magnánima de la bondad de nuestro Santísimo Padre, le da los mayores alientos para proseguir con fe y entusiasmo la obra comenzada.

Fabricación del aceite de oliva

Las instrucciones que a continuación vamos a exponer están tomadas literalmente de las publicadas por la Dirección del servicio de oleicultura de Francia, que en forma de tablas especiales y con gran profusión, ha difundido dicho centro entre los oleicultores de la vecina República, y que considerándolas interesantes nos apresuramos a trasladar a estas columnas.

RECOLECCION

El mejor aceite es el producido por las olivas que han adquirido una plena madurez.

Separar el fruto caído del ordeñado ó cogido a mano directamente del árbol.

Si el tamaño ó la condición del fruto exige el vareamiento del árbol, usarlo con gran precaución y cuidado.

Las olivas deben llegar al molino completamente limpias, separando todas las impurezas, como tierra, hojas, etc., por medio de un ventilador ó simplemente a mano.

Separar igualmente el fruto verde, machacado ó averiado, para molerlo a parte.

Para el transporte deben preferirse los sacos a los sacos, donde las olivas se tritaran, y en todo caso y si se emplean estos últimos, vaciarlos con

prontitud a fin de evitar el recalentamiento y consiguiente fermentación.

CONSERVACION

Las olivas recolectadas de largo tiempo, rinden siempre aceite de mediana calidad y gusto.

Regular el tiempo que puedan conservarse por el estado en que se encuentran, procurando que en ningún caso exceda de cinco días los que median entre la recolección y el molinaje; únicamente si el fruto es verde y se halla bien conservado, puede prolongarse alguno más de los expresados.

No amontonarlas para evitar una segunda fermentación.

Extender el fruto en un local seco y limpio en capas cuyo grosor no exceda de 15 centímetros.

Cuando introducida la mano en el montón de olivas cause una impresión de calor tibio, es el momento oportuno de tritarlas, no debiéndose por ningún concepto esperar a su recalentamiento.

Lavar las olivas en el momento de molerlas, sobre todo las recogidas del suelo.

Los cilindros ó rodillos de piedra son los que hasta ahora han dado mejor resultado en la molienda para la extracción del aceite. Moler pequeñas cantidades cada vez (8 ó 10 dobles decálitros para los molinos de dos muelas).

Evitar que éstas actúen con excesiva rapidez (6 ó 10 vueltas por minuto).

Parar la molienda cuando la pasta comienza a estar seca.

(Se continuará).

Las cuentas de la lechera

Sin necesidad de acudir a las Ordenanzas del siglo XV, ni a Warn, ni a Cabanús, ni a Jovellanos, ni a Fernán Caballero, ni a Gascet, don Félix María de Samaniego ya nos había echado las cuentas de la lechera en una fabulita inmortal, y en España, sobre todo, siempre joven y en la flor del vivir: ¡cómo que conmemorándola consumen los años más de 19 millones de españoles, a propósito de la lotería, que les va a tocar sin haber jugado... del empleo que, si no fácil, es posible conseguir... del drama que conseguirán sus estrenos no bien hayan aprendido a hacer palotes para escribirlo... del negocio que vaya usted a saber si se les presentará mañana ó pasado... de la herencia que por arte de biribirloque se les va a entrar por las puertas y van a encontrar, esperándoles en casa, cualquier buen medio día, el volver de la oficina, y seguidos antes de acometer bravamente al cocido cotidiano!

Y por lo que toca a los ministros españoles, de cuentas de la lechera, de buenas intenciones, están empedrados los archivos y estanterías de los ministerios... más las oficinas, ¡más las nóminas!

El señor Cierva desarrolló (en el papel) unos proyectos sobre reformas del servicio de Correos y Telégrafos, que hasta el partido subyugante, los gobiernos de Moret y Canalejas, hicieron suyos. Y, en efecto, las señoritas telegrafistas, que periódicamente visitan Gobernación, la Presidencia ó el Congreso, proclaman, en tono algo desafiado, pero fortísimo, la inandad de las humanas decisiones, el resquebrajamiento y rotura del simbólico cántaro, tantas veces traído y llevado.

era posible, los defectos de constitución, y accechar, quitados los obstáculos, la llegada del primer movimiento de la evolución funcional p. íquica, estudiando el proceso todo de aquella evolución, hasta llegar a descubrir qué era, y en qué consistía lo que llaman el *espiritual* ¡¡¡ó empresa tan grande, tan hermosa, tan útil!!! ¿Por qué no emplear como Modelo para la Ciencia a la pobre idiota, modelo del Arte?

—Y, dime, Jesús: ¿alla no sabrá nada, no sabrá el Catecismo, ¿verdad?

La frente de Jesús se obscureció. Aquello era otro problema. ¿No sería más dichosa Venetta, la bestia inconsciente, sin saber nada, sin pensar nada, que no fluctuando entre dudas, y mortificada por fanatismos sugeridos, como Isabel, ó por ansias de verdades y conocimientos casi inasequibles, como él, como Jesús? Y en caso afirmativo ¿serán más perfectas las bestias que los hombres, puesto que en ellas era imposible aquel dolor de dudar ó de aspirar

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR» 6

BIBLIOTECA «PATRIA»

LA TONTA

NOVELA ORIGINAL DE

R. de Solano y Polanco

un loco, cuya locura consistía en afrentar é insultar lo que ella no podía consentir que fuese insultado y afrentado en su presencia...

Y se separaron. Jesús se fué a vivir a un hotel y quedóse Isabel en la casa en que sus padres habían habitado siempre.

Amábanse mucho los dos hermanos: se amaban más desde que se hallaban solos en el mundo. No pudieron vivir el uno sin el otro. Un día se encontraron en medio de la calle, y en cuanto llegaron a verse, Jesús se precipitó en los brazos de Isabel é Isabel se precipi-

tó en los brazos de Jesús. Ambos lloraban. Casi sin decirse una palabra, dirigieron juntos a la casa en que siempre vivieron y no volvieron a separarse. Hicieronse promesa formal de respetar sus respectivas ideas. Mutuamente se compadecieron. El contaba a la niña sus dudas y sus estudios, pero sin herir los sentimientos de ella. Ella le amonestaba dulcemente, rogaba a Dios por su hermano, y con insinuante dulzura procuraba luchar contra la falsa Ciencia que a tan lastimoso estado había conducido a éste.

Aquella noche Isabel cenaba pausadamente. Jesús, de codos en la mesa, callaba. Las tres lamparitas que pendían del techo de la habitación, derramaban sobre el mantel el amarillento resplandor de la luz eléctrica.

Isabel estaba acostumbrada a las melancolías de su hermano; pero aquella noche, viendo la arruga que atravesaba el entrecejo de éste, entendió que a la melancolía iba unida cierta preocupación. Le preguntó si estaba enfermo.

El señor Besada, desde el palacio de la estación de Atocha, también trajo del noruego (se gloriable el propio y de cantaba la recordada fuente de do bebia agua) salitferosa ley de coolornización agrícola y otras yerbas. «De todo apenas quedan las señales...»

Las señales, y la consiguiente junta é inspección, nada mal retribuida para lo que es uso en la tierra del garbanzo (Castilla) ó del real de pescado frito (Arluclucia)

Pues don Fermín de Calbetón se trajo un volumen que no hay Pandectas ni Novelas, ni Siete Partidas, ni Novísima Copilación tan corpulenta y maciza. ¡Todo por tierra hoy... menos una nueva Dirección general! la de Comercio!

Y aun el propio señor Gasset, ayer fué la duodécima vez que nos cantó el mismo *racconto*. Uns, antes de ser ministro. Otras cinco, por las cinco ocasiones que ha cobrado la cesantía de exministro.

Fuera de este disco, periódicamente el mismo que le impresionó Troyano y que don Rafael pone al gramófono de su laringe algo áspera... ¡una inspección de carreteras!

Ni acordarnos queremos de la mañana en que don Alvaro de Figueroa, perincolito conde de Romanones, se sintió agrario, hidráulico é itinerario.

¿Sabe nadie que fué de aquello 12 millones de pesetas? Por no conseguir que se lo dijeran, salió Urzaiz del ministerio en que no ha vuelto á entrar..

Y como nosotros no estamos hoy en vena de hacer coro á los niños de las escuelas públicas que salmodian las ilusiones de la lochera, ni las desilusiones del moralista, hagamos punto por lo menos hasta que don Rafael Gasset venda la leche, y compre el lechón, y lo engorde, etc, etc, hasta que se rompa el cántaro nuevamente, y es la más fija?

R. R.

Crónica Provincial

De Añora

Defunción

Víctima de aguda enfermedad, y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció el día 18 del actual á las nueve de la noche en ésta villa, á los 76 años de edad, el exalcalde don José Gabriel Sánchez López; su entierro fué una manifestación popular de duelo debido á las grandes simpatías, de que gozaba el finado; asistieron al fúnebre acto todas las autoridades de la localidad, civiles y eclesiásticas; ofició de preste el celoso coadjutor de esta parroquia don Francisco Moreno Fernández; las cintas que pendían del féretro, fueron llevadas, por sus sobrinos don Francisco Bravo López, don Ezequiel Sánchez Caballero, don Miguel Madrid García, oficial primero de la Secretaría, y don Pablo López Herruzo, secretario del Juzgado y ahijado del difunto; presidían el duelo don Mariano y don Gervasio Sánchez Madrid, don Juan Madrid y don Policarpo López Herruzo, parientes del finado.

Lo desapercibido del tiempo, impidió que no pudieran concurrir á tan triste acto, los muchos parientes y amigos que el difunto tiene en Pedroche y Torrecampo.

Fué el finado en vida modelo de maridos, y un padre cariñosísimo, por lo que su desconocida esposa doña Mariana Dolores Bravo, y sus hijos don Mariano y don Francisco y doña Isidora Sánchez Bravo, y su hijo político don José García Caballero, lloran tan irreparable pérdida. (R. I. P.)

Corresponsal.

De otros pueblos

Posesión

Ha tomado posesión del cargo de auxiliar en propiedad de la primera escuela de niños de Hinojosa del Duque, don Fructuoso Rodríguez Mellado, cesando el interino don Gregorio Caballero Gil.

Auxiliares

Han sido nombrados auxiliares del agente ejecutivo de los pósitos de Villanueva de Córdoba y de Villaviciosa don Pablo Bermado y don Antonio Gutiérrez, respectivamente.

Venta de casa

En subasta extrajudicial, que habrá de tener efecto el día 24 del que rige en la Notaría de esta ciudad á cargo de don Alberto de Torres é Illescas, se vende la casa número 8, calle de Valencia, bajo el tipo de 2 725 pesetas y con sujeción á las condiciones que se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

CONFITERIAS - La Perla - Esmeralda

Siguen vendiéndose las exquisitas empanadas de pescada estilo de Valencia y de las que en los días de vigilia de Cuaremas, se harán dos hornadas diarias (por la mañana y noche.)

Nuevas, variada é inmejorable elaboración de dulces finos de todas clases á cinco reales la libra.

Especialidades valencianas en

Pastelería, Tortadas y platos para postres

Servicio á domicilio y por encargos de cuanto se pueda desear, respondiendo siempre en casa de la bondad de los productos, trabajo esmerado y economía en precios.

Grandioso surtido en artículos para regalos. Teléfono número 4

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios de venta al público desde el 13 de Marzo hasta nueva cotización: Carne de vaca con hueso, 1'96; ídem masa zin hueso á 2'68.

Ternera con hueso, á 2'40, ídem masa sin hueso, 3'40. Macho, á 1'56.

Todos estos artículos se sirven á domicilio.

Tocino salado y añejo, para fuera, á 70 reales los 11 y 1'2 kilos.

Gratis y con abundantes pastos pone esta casa la dehesa de Rabanales á disposición de los dueños de reses que vengan á sacrificarse en sus contratos ó registros semanales.

Pan extra catalán, á 0'42 kilo; ídem extra corriente, á 0'42; ídem 1.º, á 0'36 ídem de campo, á 0'34.

Crónica Local

De Moratalla

Han quedado instalados el telégrafo y teléfono, en la pintoresca finca que en Moratalla posee el marqués de Viana, y donde serán huéspedes los reyes de España en próxima fecha.

Nueva religiosa

En el Monasterio del Cister el día 26 á las once de la mañana, recibirá el santo hábito de manos del M. I. señor don Miguel García Ballesteros, canónigo de esta S. I. C. y vicario general de religiosas de esta diócesis, la señorita María Teresa Muñoz y Contreras, ocupando la sagrada cátedra el señor don Faustino Mateo Naz, párroco de San Lorenzo; siendo apadrinada en tan solemne acto por el excelentísimo señor don José Contreras Carmona y su señora esposa doña Joaquina Garat García, tíos de la nueva religiosa.

De correos

El oficial 5.º del cuerpo don Fernando Ortiz ha sido destinado á Melilla y en su puesto viene don Francisco Chener.

Ha pedido la excedencia el oficial quinto señor Visado, de esta Administración.

Presentado

En este gobierno militar se ha presentado el teniente coronel don Mariano López Turo que ha llegado á Córdoba con permiso.

Viudedad

Por la junta central de Derechos Pasivos del Ministerio de Instrucción primaria ha sido clasificada doña María del Pilar é Iribarren Elías como viuda del maestro que fué de esta capital don José Morales Fernández, con la pensión anual de 1.183 pesetas 32 céntimos.

Parroquianos

El guardia número 75 detuvo anoche á Miguel Crespo y á Manuel Avila que hicieron de gasto 30 céntimos en una taberna de la calle de San Fernando y se negaron á pagarlos maltratando á la dueña de la taberna.

Multados

Lo han sido por la Alcaldía D. Rafael Ceballos por dejar salir las aguas sucias de su casa á la vía pública y el dueño de las pipas del guano por llevar estas de noche los faroles apagados y Rafael López por entrar con un carro por la calle de San Fernando estando impedido el tránsito de vehículos por la misma con cinco pesetas cada uno, y con dos pesetas cada uno de los jóvenes Rafael Crespo, Antonio Cid, José Gutiérrez, Blas Luque, Antonio Navarro, Manuel Castro y Rafael Lucena por apedrearse en la calle de Enrique Redel.

Denunciados

Lo han sido por la guardia municipal Ildefonso Maillón que maltrató á

María Lopez en la calle del Viento, y José Alcalá que insultó en la plaza del Socorro á Ana Zurita.

Tostadero

El Sr. Carmona Giraldo ha establecido su gran Tostadero de café en la plaza de la Almagra 34, donde se encontrará un extenso surtido en todo lo concerniente al ramo de Ultramarinos finos del Reino y extranjeros.

A prácticas

Se ha dispuesto que el primer teniente del regimiento de Galicia, don Manuel Castelleiro Rivas, pase á prácticas hasta la terminación del presente año agrícola y ganadero en el 2.º depósito de caballos cementales

Personal

Ha sido nombrado en comisión jefe de la sección provincial de Instrucción Pública, D. Vicente Narbona Jimenez.

La medalla

de oro que en la Exposición anexa al gran Congreso español internacional de la Tuberculosis, celebrado en Barcelona, ha sido otorgada á la Carne Líquida del doctor Valdés García, de Montevideo, es una nueva confirmación de sus imponderables virtudes, que tanto la elevan sobre el nivel de todos sus pretendidos similares.

Resultado

En la causa instruida en el juzgado de Pozoblanco, por el delito de tentativa de robo, contra Antonio Alejandro Expósito y Pedro A. Cejudo, el fiscal retiró la acusación y la sala sobreseyó libremente en el proceso.

Detenido

Ha sido detenido y puesto en la cárcel á disposición del juzgado de instrucción, el joven Manuel León Laguna, que el día 20 hirió en la plaza de Aladros con una navaja á otro joven.

En la Audiencia

El lunes 27 se celebrará en la sección segunda de esta Audiencia, la vista de la causa instruida en el juzgado de Hinojosa, por hurto, contra Blas Lidro Luna y otro, que serán defendidos por los señores García Serrano y Obregón.

En la sección segunda se celebrará la vista de la causa seguida en Cabra, por lesiones, contra Josefa Espejo Pedrosa, que será defendida por el señor Carretero (don J.)

De interés

Los vecinos de esta capital Francisco Galvez Pintor y Rafael Alvarez Blancas, se presentarán en este Gobierno militar, para recoger documentos de su interés.

A cobrar

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas de la Cooperativa Cordobesa de Consumo, que la Junta de gobierno ha acordado abonar el 5 por 100 del valor nominal de las acciones, á partir de la fecha en que cada una de ellas haya sido abonada; pagándose en el domicilio social desde esta fecha, todos los días no feriados, de tres á cinco de la tarde, siendo necesaria para el cobro la concurrencia personal de los interesados, para firmar en el libro registro abierto al efecto.

Barroso

Continúa la mejoría del señor Barroso.

Ayer felicitó á su esposa por esta mejoría la Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País.

La caspa

Es el mayor enemigo del cabello; hay, pues, que destruirla y evitarla, lo que se consigue fácilmente con el agua *La flor de oro*, la que además aviva el crecimiento del cabello y le conserva la suavidad y color naturales de la juventud. Se vende en las perfumerías y droguerías.

Mas datos

Al dar cuenta ayer de los funerales de D.ª Elena Gallego (Q. S. G. G.) omitimos decir que en la presidencia figuraba también el conde de Francia, don José Sanchez Muñoz y que las cintas que pendían del féretro eran llevadas por D. Enrique Romero de Torres, don Rafael Guerra, D. Rodrigo Barasonal D. Gabriel Bellido, D. José Chaparro Gallego y D. Rafael Calzadilla.

Aguas de Borines

Son las que más recomiendan los médicos por su gran eficacia en las enfermedades del estómago é intestinos. Como Agua de Mesa no tiene rival y se usa en todas las casas que toman aguas minerales. Véase el anuncio en la tercera plana.

Honras

La Ilustre Hermandad de San Rafael Custodio de esta ciudad, invita y ruega á los cofrades de la misma, asistan el día 27 del corriente mes, á las nueve de la mañana á la Iglesia de San

Rafael á las solemnes honras fúnebres que se han de celebrar por el eterno descanso del alma del señor don Juan Felipe Conde y Luque (q. e. p. d.), hermano mayor, que durante muchos años fué de dicha Ilustre Hermandad.

F. Guijo DENTISTA

CALLE GONDOMAR

Almueda

Se hace de una mesa, un velador de caoba, un tocador y una cómoda. 5-5

Utensilios de cocina

y productos esmaltados, de las mejores manufacturas nacionales y extranjeras, se venden á precios imposibles de competencia en la plaza de San Nicolás de la Villa, número 16, (frente á la Escuela Normal.) 20-5

AMA DE CRIA

Una joven con leche fresca de cuarentena para casa de los padres, en la calle Malmónides número 4. 5-1

FINCA DE RECREO

Desde el día se arrienda la higiénica y proclama casa de la finca de campo denominada «Santa Emilia», en el alcor de la Sierra, con cómodas y ventiladas habitaciones, con 6 sin muebles, agua excelente, buenos jardines, muy cerca de la carretera del Brillante y á menos de dos kilómetros de la población. Informes á don Antonio Controtte, oficinas, Alfaro, 28 y 80. Córdoba. 10-6

Boletín Religioso

Santo de mañana

† La Anunciación de Nra. Señora.

Jubileo circular

Mañana, en el Convento de Santa María de Gracia, costado por doña María de los Angeles Alvear, viuda de López, por sus padres, esposo y demás difuntos.

El sábado 25 se celebrará en el Monasterio de la Encarnación á las once de la mañana una solemne función á su excelencia titular Nuestra Señora de la Encarnación, estando de preste el M. I. Sr. Enrique Medina de la Barneja, canónigo; siendo orador el Muy Ilustre señor Don Marcial López Criado, canónigo lectoral de esta S. I. C. y Padre y Vicario de esta Comunidad.

Por la tarde á las cinco se expondrá Su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario, letanía cantada, ejercicio de la Santísima Virgen y coplas, terminándose con el Cántico Magníficat.

Monasterio del Cister. - Los días 25 y 26 de los corrientes, se expondrá S. D. M. en forma de jubileo con autorización del excelentísimo señor Obispo, el día 25 será costado por doña Valle Rajón, por su esposo, y el día 26 costado por una devota.

Santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta.

El domingo cuarto día en este Santuario del solemne quinario que anualmente se dedica al Santísimo Cristo de las Mercedes,

continuándose en los domingos sucesivos. Serán oradores los señores sacerdotes que siguen y por el orden que se indica: don Francisco Argudo García y don Juan Padilla Molinero.

San Francisco. - El lunes primer día del solemne quinario en honor del Santísimo Cristo de la Piedad, comenzando á las seis y media de la tarde con el santo rosario, ejercicio y sermón.

Los cultos del quinario los costean este día doña Francisca de P. Talleda viuda de Pavón, por sus difuntos, y el jubileo extraordinario la Excelentísima señora doña Polonia López Amigo, por su difunto esposo el Excelentísimo señor general don Clemente Obregón de los Ríos, (q. e. p. d.)

El lunes primer día de quinario á la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo y sus sacratísimas cinco llagas en la capilla de Garliso de la Vega, de la S. I. C. A las ocho menos cuarto se ofrecerá el Santo Sacrificio de la Misa y á continuación se leerá el quinario.

Nuestro Excmo. Prelado ha concedido 60 días de indulgencias por asistir á la misa y otros 50 por cada soto del quinario.

EJERCICIOS DE CUARESMA

San Pedro. - Se harán un cuarto de hora después de oraciones, con sermón los martes y viernes y con Via Crucis los miércoles y sábados.

Todos los días misa de punto á las seis, siete y media, ocho y nueve. En la de ocho meditación. El jueves por la noche ejercido al Santísimo. Los domingos sermón en la Misa mayor y después de esta, explicación de la doctrina y preparación á las niñas de primera comunión. A vísperas lo mismo para los niños.

Auxiliar de la Magdalena. - Al toque de oraciones, los domingos con sermón y los lunes con Via Crucis. Todos los días misa á las siete y media.

San Hipólito. - Después de oraciones. Los martes, jueves y domingos, pláticas y Via Crucis.

Parroquia del Salvador. - Un cuarto de hora después de la oración: Los martes y jueves habrá plática de los señores Rector y Coadjutor, respectivamente, y los miércoles y viernes se andarán las estaciones del Via Crucis.

Los martes quinario al Señor Ego Homo, llamado el del Arquito Real.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

Parroquia del Salvador. - El domingo último día. A las ocho se dirá la misa en el altar del Santo Patriarca dándose la Sagrada Comunión á los Congregantes y personas piadosas, y por la tarde, á las cinco, los ejercicios, estando la plática á cargo de D. Fidel Barnejo y Cerezo.

XVI ANIVERSARIO

Las misas que se celebren el 27 en la Real Iglesia de San Hipólito de ocho á diez serán aplicadas por el alma de la señora doña María Amalia Jover y Sanz, viuda de Barón, (q. e. p. d.)

Sus hijos, hijos políticos y nietos, ruegan á su familia y amigos la encomienden al Sagrado Corazón y á la Inmaculada.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado. 800.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado. - Seguro de incendio de cosechas. - Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado. Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro. Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado. Acordeada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros de 80 de Marzo de 1909.



PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos	14, 16 y 24
2.ª marca: Chocolate de familia.	460 —	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico.	350 —	1'40, 1'75, 2 y 2'50

Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portos abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tarros de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

C. MARTÍNEZ RÜCKER

Unico representante en Córdoba y su provincia de la importante y acreditada fábrica de pianos de

D. Luis Piazza de Sevilla

Y EN CÓRDOBA DE LA COMPANIA FRANCESA GRAMOPHONE
Pianos de las renombradas marcas de Erard, Pleyel y Gaveau, de Paris; Rönisch, Hard, Görs y Kallman, de Alemania, y Chassaigne, de Barcelona.

Música Instrumentos y Gramófonos.—Ventas á plazos y al contado
DEPÓSITO EN CÓRDOBA: HORNO DEL CRISTO, 5

Ferretería EL TIMBRE - ALBERTO SERRANO

Maria Cristina, 4.-Córdoba

Sin rival

PARA EL ESTÓMAGO HÍGADO RIÑONES VIAS URINARIAS DIABETES

Agua de Borines

Pídase

Farmacias Droguerías Hoteles Restaurants

REINA DE LAS DE MESA

Para pedidos por mayor, Ambrosio de Morales, 3

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 24 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, a 84'50. --El 5 por 100 amortizable, a 101'55. --Amortizable nuevo, a 103'50. Las acciones del Banco de España, a 450'00. Las de la Tabacalera, a 335'00. Los francos, a 8'45. Las libras esterlinas a 27'42.

Política

Madrid 24 (trestarde)

Madrid 24 (seis tarde)

En Palacio

El señor Canalejas estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey a la hora de costumbre. El monarca firmó varios decretos resolviendo competencias. También despacharon con el monarca el señor Gasset y don Amós Salvador.

Cobión y el Rey

El ministro de Hacienda señor Cobión y Roffignac ha estado esta mañana en Palacio celebrando una larga conferencia con el Rey, que está siendo muy comentada.

Aduanas

El monarca firmó un decreto estableciendo una aduana en el Ferrol.

Parlamentaria

Esta tarde comenzará a discutirse en el Congreso el proyecto de exacciones locales.

El lunes comenzará a discutirse el proceso Ferrer.

El gobierno desconoce cuál sea la actitud de los conservadores en los problemas pendientes.

Esta tarde hablará Maura al discutir el proyecto de exacciones locales.

Franco-hispano-marroquí

El embajador de España en París Sr. Pérez Caballero, ha celebrado una conferencia con monsieur Cruppi, ministro de Negocios Extranjeros, ocupándose de las cuestiones de actualidad referentes a Marruecos y que se hallan pendientes entre España y Francia.

El proceso Ferrer

Se habla mucho estos días de las probables derivaciones que traerá el proceso Ferrer.

Un conspicuo conservador ha declarado que su partido no intervendrá en la discusión hasta que se le aluda, pues como es natural, la respuesta a las oposiciones corresponde al Gobierno.

Una vez que se aluda a los conservadores, lo que creemos sería en el primer discurso que se pronuncie, los mauristas han de procurar poner en claro todo cuanto les atañe, y no solo se contentarán con defender lo que hicieron, sino que exigirán de Canalejas declare si aprueba o no la conducta del partido conservador en este asunto.

Estos deseos de los conservadores han disgustado a Canalejas colocándole en una actitud embarazosa, pues el partido liberal que subió al poder por este asunto y que se ha aprovechado de la campaña de los republicanos, no puede borrar esa nota de su historia, y como gobernante no puede aprobarla.

A Canalejas no le valdrá buscar subterfugios, pues los conservadores exigen una declaración terminante y en caso de que Canalejas no la haga, aprobando la conducta de los conservadores, se retirarán del Parlamento.

Las exacciones

Los cuatro turnos en contra del proyecto de exacciones locales los consumirán Azcárate, Canals, Ventosa y Lombardero.

Origen de un rumor

El origen del rumor de que los conservadores no intervendrán en la discusión del proceso Ferrer, es el siguiente: El conde de Romanones vió al Sr. Dato y le dijo que ya tenía distribuidos los tres turnos de la interpelación acerca del proceso de Ferrer. El primero lo consumiría Soriano, el segundo Melquiades Alvarez y el tercero Dato. Este dijo que los conservadores no tenían que consumir ningún turno. Los conservadores hablarán cuando se quiera, cuando se les alude, pero no consumirán turno en una interpelación que no plantean.

Mitín

Valencia.—Se ha aplazado para el próximo día 2 de Abril la celebración del mitín de la conjunción republicano-socialista.

Que quiere la crisis?

Un periódico dice esta mañana que todos están convencidos de que Canalejas quiere que cuanto antes sobrevenga la crisis.

Miscelánea

Doña Victoria

El Rey ha recibido un telegrama de la Reina Doña Victoria Eugenia, en que esta le comunica su llegada a Granada, mostrándose satisfecha del entusiasta recibimiento que se le hizo.

Otro conflicto

Como el gobierno sale a conflicto por día, hoy tiene que registrar uno nuevo.

El gobernador civil de Granada, comunica que los cañeros de Motril, están disgustados por que en las fábricas de azúcar les pagan la caña no a un precio remunerador, pero ni siquiera que compensen los gastos del cultivo y con este motivo, están los ánimos muy excitados.

Primo de Rivera

El marqués de Estella ha estado en Palacio despidiéndose del Rey, porque al fin ha aceptado la presidencia de la embajada extraordinaria, y va a Roma llevando el uniforme a Victor Manuel.

Vadillo

El marqués de Vadillo, ha cumplimentado esta mañana a la Reina Doña María Cristina.

La comidilla del día

Hoy no se habla en todas partes mas que del incidente ocurrido anoche en el Casino La Peña, comentándose la cuestión de mil modos.

Los comentarios suben de punto por el sitio y por los personajes que en el tomaron parte.

Son estos don Fernando de Liñán y Martínez Alonso, comandante de ejército, que desempeña el cargo de segundo teniente de la segunda compañía del real cuerpo de guardias alabarderos y don Nicolás Alós y Rivero, teniente de húsares.

Entre ambos Sres., por un asunto delicadísimo, había un disgusto, y anoche al encontrarse en La Peña el comandante Sr. Liñán, que vestía de paisano, golpeó con su bastón al teniente Sr. Alós.

Este, que se hallaba de uniforme, desenvainó el sable y dió tres tajos en la cabeza al comandante señor Liñán, que resultó con heridas que le interesan el cuero cabelludo.

El Sr. Liñán fué trasladado a su casa, y según se dice, ha pedido el retiro.

El capitán general, que tuvo noticia del hecho, fué esta mañana a Palacio a cumplimentar al Rey y darle cuenta de lo ocurrido.

Se afirma que los jefes del Cuerpo de Alabarderos de igual y su

perior graduación al Sr. Liñán pensaban constituirse en tribunal de honor para juzgar su conducta, pero enterados de que había pedido el retiro desistieron de sus propósitos.

Cortesías

El embajador de la república del Uruguay, ha estado en Palacio cumplimentando al Monarca.

También ha estado con el mismo objeto el exministro Sr. Celleruelo.

La Gaceta

La de hoy publica los reales decretos que ayer firmó el Monarca. Circular invitando a los organismos y corporaciones que puedan asistir a la exposición de Dresde para que preparen los envíos que deseen efectuar.

Denuncia

La madre de un recluso de esta cárcel celular ha presentado una denuncia en el juzgado diciendo que su hijo ha sido apaleado por tres vigilantes, los cuales le dejaron exánime. El médico forense le ha apreciado varias contusiones.

Se instruyen las oportunas diligencias.

Guarda que hiere

Un vecino de esta corte fué a la próxima real posesión de El Pardo y visto por un guarda, éste le hizo un disparo, hiriéndole gravemente la perdigonada.

El guarda desapareció y varios amigos del herido le recogieron y subiéndole en un borriquillo lo trasladaron a esta capital, donde reconocido por los médicos se ha considerado necesaria la amputación de una pierna.

Se busca al guarda para poner en claro este asunto.

Los escolares

Valencia.—Ha llegado la comisión de estudiantes que pretende llevar a cabo la federación escolar.

Han celebrado una conferencia para pedir el concurso de todos.

Bien por las Damas

Las Damas de Valencia, en número de sesenta y cinco mil, han suscrito una protesta contra las infames blasfemias de Azzati.

La reina en Granada

Granada.—Ayer se cumplió todo el programa que anunciamos.

Ala recepción que comenzó a las nueve y media y el concierto a las diez de la noche asistió toda la aristocracia granadina, las autoridades y representaciones de todos los centros.

El monarca era esperado hoy y causó gran desencanto la noticia que se supo anoche de que había suspendido el viaje.

La reina ha visitado esta mañana la Catedral y la Capilla Real, luego estuvo en la Cartuja, en el Generalife y Alhambra.

Con la reina almorzaron algunas autoridades y las personas de su séquito.

A las cinco de la tarde sale para Sevilla en tren especial.

Los asuntos de Marruecos

Tánger.—Se asegura que el sultán ha ordenado a su mehalla que regrese a Fez.

Mr. Mangín, coronel jefe de la misión francesa, se ha opuesto a los deseos del sultán manifestando que este regreso lo interpretarían los insurrectos como una retirada, y les envalentonaría.

El sultán, al pedir esto, se funda en el temor que tiene de que sea atacado Fez.

Se dice que ha sido saqueado el barrio judío de Méquinez.

La Mi Careme

París.—Se ha celebrado la carnavalada de la primavera, asistiendo al festival más de dos millones de personas.

El aviador Balines evolucionó con su aeroplano por encima de las Reinas del festival, y arrojó un bouquet sobre la reina de la Mi Ca-

reme, con una invitación a pasear por el aire.

Invento español

París.—El sabio español Sr. Torres Quevedo con el aeroplano de su invención ha hecho evoluciones sobre los boulevares.

Conjura

Lisboa.—Practicadas las oportunas averiguaciones para saber quiénes eran los individuos complicados en la conjura para hacer triunfar un movimiento monárquico en Lamego, se ha sabido que los conjurados eran oficiales y soldados de la guarnición.

Las Cortes

Congreso

Preside el señor Montero Rios. Hay gran desanimación en escaños y tribunas.

Se hacen varios ruegos y preguntas de escaso interés y se entra en el orden del día continuando la discusión del proyecto sobre servicio militar obligatorio.

Se aceptan varias enmiendas y se rechazan otras en todo ó en parte y continúa la sesión.

Senado

Preside el conde de Romanones. Después de aprobada el acta de la anterior, el señor Guillén hace varias aclaraciones en el asunto de los azucareros defendiendo a éstos contra los cultivadores de remolacha.

El señor Alonso Castillo sube a la tribuna, de uniforme, y lee un proyecto de ley relativo a que las mujeres empleadas en oficinas y almacenes, se les concedan asientos.

El señor Albornoz contesta al señor Guillén en el asunto de los remolacheros.

Interviene el señor Romeo y le contesta el señor Gasset.

El señor Salillas pregunta si es cierto como ha dicho esta mañana un periódico, que los conservadores no intervendrán en la discusión del proceso Ferrer.

El señor Dato.—Eso es inexacto. Los conservadores contestarán a cuanto se les pregunte, precisamente esperan con ansia este debate y no hay que decir que intervendrán en él.

El señor Salillas.—Los republicanos observarán en este debate una actitud correcta discutiendo con el proceso a la vista.

Continúa la sesión.

Mencheta

Renglones

En vano mis sentimientos cantando quiero expresar; lo que hay mejor en el alma no sale de ella jamás,

Dios no me dé existencia sin ilusiones, cielo sin sol radiante, campo sin flores, árbol sin nidos, colmena sin abejas, casa sin niños.

Somos dos y somos uno; uno en dos; madre del alma tú la voz y yo el sonido, tú el manantial y yo el agua.

¿Óbmo has de sentir penas en tu edad, niña?

El dolor es un fruto que da la vida, y Dios no quiere que produzcan los frutos las ramas verdes.

El universo es un libro que escribió Dios por su mano, en que el amor es el tema y lo demás comentario.

Emilio Ferrari.

Vias urinarias

Especialista Dr. Inigo

DEL HOSPITAL NECKER DE PARÍS SEVILLA Amor de Dios, 1

A los salobicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas. Calle Albucasis, 2. Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

Gran Fábrica de Vapor

DE

Bujías esteáricas

Maclas, huecas y espirales en colores (CON PATENTE DE INVENCION)

FABRICACION EN GRAN ESCALA

De todo lo concerniente al ramo de cerería

CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS

BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA con mecha, para el culto, de todos tamaños, de perfecta elaboración, por su duración y buen arder a pesetas 3'70 el kilo.

(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)

ANTONIO FERNANDEZ

(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

DE

D. NAVARRO

Especialista

enfermedades

Horas de consulta

DE De 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde

Calle del Realejo, 62

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 23 20

Id., id. a la sombra y al aire libre. 17 80

Id. mínima a la sombra y al aire libre. 8 20

Id. media a la sombra y al aire libre. 13 00

Oscilación. 9 60

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 2 00

Imp. (El Defensor) Ambrosio Morales & C.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

¿De dónde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO

De las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

EMERIN

DE FAMA MUNDIAL

DE USO UNIVERSAL

Sangre - Urinarias - Anemia

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como éstos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte. En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los «Milagrosos medicamentos Emerin», de composición puramente de hierbas vegetales que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al «Director del Consultorio Emerin» fue rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia por una enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los «Confitos Emerin» dan a las vías genitales urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los úlcicos, que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota militar), etc. Una caja de «Confitos Emerin» con la debida instrucción, 4/50 pesetas.

El «Boob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico y refresco de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: Impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas sensitivas, polluciones, espermatorrea, herpesismo, albuminuria, esclerosis, linfatismo, raquitismo, linfocadomona, esterilidad neurastenia, etc. Un frasco de «Boob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3/50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin», es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, linchazón enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para correspondencia y consultas también por cartas dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.ª, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

LE VENTA EN CORDOBA: UNION FARMACÉUTICA CORDOBESA, DROGUERIA, CONDE DE CÁRDENAS, 26 (Antes Leirados)

Tres virtudes: Confianza - Honradez - Seguridad

Como prueba de esto, la Casa EMERIN, devolverá a los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

DEPÓSITO EXCLUSIVO EN ANDALUCÍA: DROGUERIA DE D. JOSÉ MARIN GALAN - LARAÑA, 4, SEVILLA



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, sus dolores y su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Las personas que tengan un embridado en su familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza.

Escrita hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente a:

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres III

Depósitos: en Córdoba: Unión Farmacéutica Córdoba, Conde de Cárdenas 26.—Farmacia de Fuentes Hermanas, Duque Hornachuelos 10.—Farmacia de M. Criado B.

Cardenal Herrero 4.—Farmacia de José Polo y Pérez, Ayuntamiento 10.—En Baena, farmacia de Luis García, Liana 50.—En Bujalance, Farmacia de R. Letor.—En Cádiz, Farmacia de A. Meli y Piá.—En Luena, Farmacia de Anselmo Bujalance, Torres 5.—En Montoro, Farmacia de José Molina, Alfonso XIII 7.—En Pozoblanco, farmacia de Moisés Moreno.—En Villafraña, farmacia de Joaquín R. de Torres.

GRAN CERERIA Blanqueo de ceras Albaida

— Fco. de P. Monzó Plá —
BUJIAS, INCENSO LAGRIMA, PERFECTA ELABORACION DE CIRIOS HACHAS Y CERILLAS EN TODOS TAMAÑOS, CLASES Y COLORES

Velas, cirios, blandones y hachas	Kilogramos	Ptas.	Cts.
Clase superior n.º 1 marca Monzó Plá	4	4	50
" " " " " " " " " " " "	3	3	50
" " " " " " " " " " " "	3	3	50
Bujias esteéricas	1	2	25
Velas pinzadas, clase superior	6	1	80
Incienso lágrima, superior 1.ª	2	50	50
" " " " " " " " " " " "	2	50	50
Cerilla 2 reales más en kilo en todas clases	2	2	50

Esta Fábrica garantiza su producción en todas sus clases. Pídale el cliente la clase que quiera y si ésta no resulta de su agrado al recibirla, la devuelve siendo de mi cuenta cuantos gastos se ocasionen por portes. El género es franco de portes y envases hasta la estación de destino siempre que el pedido sea de 40 kilos en adelante. Cuando éste no llegue a 40 kilos, serán los portes de cuenta del comprador.

Si se pago se hace a los 30 días abonaré el 6 por 100; si se hace a los 60 días el 4 por 100; y si a los 90 días el 2 por 100; cuyo beneficio hago a mis clientes por haber suprimido los viajeros, y esta reducción de gastos quiero que sea en favor de todos mis compradores — Las bujias a 30 días y sin plazo descuento.

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez
Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos especialmente en Andalucía

Aliación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana. Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz Madrid, Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Océres), etc. Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer a ella. Para todo dirijanse a la casa constructora. Pídense catálogo ó presupuesto a la casa LINARES de



Carabanchel Bajo Madrid

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositorio en Córdoba: Dr. María, Gondomar, n.º 2, Farmacia

ESPECTÁCULOS

PABELLON MODERNISTA

- 1.º Sinfonía.
 - 2.º Exhibición de tres magníficas pelouas.
 - 3.º Todas las noches exhibiciones cinematográficas y números de variedades.
- Precios: Sillas 50 céntimos.—Entrada general 15.

SE REALIZA

Procedentes del Comercio de los Marinos, calle Librería, y en dicho local, un mostrador con tapa caoba y estanterías de tienda y transición. Para tratar, Oficinas Carbonell y C.ª

MAIZ PLATA

De clase superior se vende en casa de los señores Carbonell y Compañía al precio de 19 pesetas los 100 kilos en bolsas de origen, puesto en los almacenes de San Antonio, de dichos señores, ó sobre estos vagones.

EN LA IMPRENTA

El DEFENSOR DE CORDOBA

- SE HACEN
- Facturas, Circulares
 - Tarjetas, Membretes
 - Besalamanos, Acciones
 - Recibos, Recordatorios
 - Mortuorias, Obras de lujo
 - Menús y toda clase de trabajo

FERNANDO GUIJO

Cirujano Dentista



Almacenes, Bodegas y Graneros

Se arriendan espaciosos locales propios para almacenes, bodegas, graneros, cuartos, pajares, etc., en el convento de las Dueñas, plaza del Conde de Arenales y plaza del Conde de Gávia. Hay también depósitos de hierro y subterráneos para aceites. Para tratar, con los SRES. CARBONELL Y COMPANIA Córdoba

Papel para envolver

Ambrosio Morales, número 6

En la Admón. de este periódico se vende por arrobas y por kilos.